UY BAN NHAN DAN QUAN 5 PE KIEM TRA HOC KY I - NH 2019 - 2020
PHONG GIAO DUC VA PAO TAO MON : TOAN - LOP 8
Thaoi gian : 90 phit (khong ké thoi gian giao dé)
( Hoc sinh lam bai vao gidy kiém tra )
Ciu 1: (1,5 diém)
Phan tich cac da thirc sau thanh nhan tir:
a) 5x—5y+y(x—y)+(y—x));
b) 4x+dx+1-(x+1).
Ciu 2: (2 diém)

a) Lam tinh nhén: (%x - lj (2x—4)-x

b) Lam tinh chia: (— 2x* + 7+ xP = Tx — 2): (— X +3x+ 1).
Ciu 3: (I diém)
Bac Tu ¢6 mot san hinh chir nhat. Bac mudn 1t sin bang gach va xen ké trong c6. Biét rang Bac
phai dung hét 96 vién gach hinh vudng kich thudc 60cm x 60cm dé 1at san va dién tich trong cé
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bang 3 dién tich san. Tinh dién tich phan trong cd va so tién mua cé néu gia cé 1a 40 000 dong/m>.

Ciu 4: (I diém)
Em hiy cho biét mdi ban phat biéu sau ddy 1a dung hay sai? Giai thich?

+ Ban A: “ Pa thiic P(x) = 7x* — 4x® + 2x*> khong chia hét cho da thirc O(x) = 2x? vi 7 khong chia

hét cho2” .

+ Ban B: “Pa thitc P(x) = x* —4x> —5x+8 ¢6 P(1) = 0 nén P(x) chia hét cho da thitc Q(x) =x—1 .

Ciu 5: N . (1 diém)
Hinh thang ABCD c6 hai day CD = 10, AB = 4, mdt duong 4
thang di qua trung diém E va F lan lugt cua AD va BC cat BD va E F
AC lan luot tai M va N. Tinh d6 dai MN (xem hinh). N
D 10 c
Céu 6: (I diém)

Tau du lich “Sai Gon” di tir bén Nha Rong dén Lai Thiéu c6 do dai khuc song 1a 40 km. Sau
d6 tau nghi lai tai Lai Thiéu 30 phiit rdi quay vé bén Nha Rong. Biét van toc dong nude 1a 5 km/h,
van toc con tau khi nuée yén lang 1a x km/h.

a) Hay biéu dién qua x:
+ Thoi gian di xuoi dong ciia tau tir bén Nha Réng dén Lai Thiéu.
+ Thoi gian di ngugc dong cua tau tir Lai Thiéu dén bén Nha Rong
b) Hoi thoi gian tong cong khi tau di, vé va nghi 1 bao nhiéu néu van tdc riéng cua tau khi
nude yén lang 1a 20 km/h? (Iam tron dén chir s6 thap phan thir nhat).

Céu 7: (2,5 diém)
Cho hinh binh hanh ABCD ¢6 AB = 2AD. Goi K, F lan luot 13 trung diém ctia AB va CD.
V& BE vuodng goc voi AD (E thudc doan thang AD), BE cat KF tai H.
a) Ching minh t&r gidc EDFH 1a hinh thang vuong va AK = FD = AD.
b) Tu giac ADFK la hinh gi, vi sao?
¢) Ching minh FB =FE.



THANG DIEM VA PAP AN
(BAIKIEM TRA HK1 - TOAN 8)

Cau 1 (1,5 diém):

a/ Nhan tir chung + két qua: (x —y) (5 +y — 1) 0,5d¢ + 0,254
b/ HPTI + két qua: (3x+2).x 0,5d +0,25d
Cau (2 diém): ,
a/ Nhan dung 2 ngodc + két qua: x° —4x? + 4x 0,5d +0,5d
b/ Thyc hién phép chia diing ba hang tir 2x* —x — 2 0,5d +0,25d + 0,25d
Cau 3 (1 diém):
+ Di¢n tich 14t gach: 96.60.60 = 345600 (cm?) 0,25d
+ Dién tich trong co: %345600 = 86400 (cm?) = 8,64 (m?) 0,25d
+ S tién mua co: 8,64. 40000 = 345600 (dong) 0,5d
Cau 4 (1 diém): ﬂ i ‘ ,
* A phat bi€u sai vi moi hang tr déu chia hét cho 2x? 0,25d x 2
* B phat biéu dung (khong can gidi thich) 0,5d

Cau 5 (1 diém)
* Tinh dugc EF, ME = NF (khéng cin ¢/m M, N lan lwot la trung diém ciia BD va AC) 0,25d x 2
*MN=EF - (ME +NF)=3 0,5d
hodc MN = (CD—-AB):2 =3:1d

Céu 6 (1 diém)

a/ Thoi gian di xudi dong: ﬂ(h) 0,254
x+5
N . 40
Thoi gian di ngugc dong: s (h) 0,25d
x—
b) Thoi gian tong cong: 40 + 40 + 1 ~4,76 4,8 (h) 0,25d x 2
x+5 x-5 2 B c

(Khong co don vi hodc lam tron sai: trie 0,25d)

Cau 7 (2,5 diém): * Hinh v& 0,5d K E

A
E D
a/ KF // AD (KF la duong trung binh cuia ABCD) va BED = 90° nén két luan 0,25d +0,25d + 0,25 d

AK=FD=AD=AB:2 0,25d

b/ AK =FD = AD =KF (c6 ly do) nén ADKF la hinh thoi 0,25d +0,25d
(thiéu ly do trir 0,25d)

¢/ Tam giac BFE c6 FH la duong cao cling la duong trung tuyén (co 1y do) 0,254
nén la tam giac can suy ra két luan 0,254
(thieu ly do trir 0,25d)

* Hoc sinh gidi cach khdc diing: chiam di diém.

Hét




